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CLASA A IV-A
A. LIMBA SI LITERATURA ROMANA

iN LITERATURA, REALITATEA DEVINE METAFORA!

Citeste cu atentie urmatorultext, pentru a putea raspunde cerintelor:

., Primul meu invagator a fost un inger batran. Cel care ne-ar fi privit de departe, in
Sfundul curtii, ar fi vazut un copil asezat la poalele unui nuc urias. De fapt, eu sedeam la
picioarele ingerului aceluia batrdn, care era invatatorul meu. Umbra lui mirosea a iod si
degetele mele, scriind, se pdtau cu umbrele lui, ca sdngele inchegat. Incat nu mai stiam a cui
rand era, a mea sau a lui.

De la el am invatat ca numele nu-fi este de niciun folos. Chiar si pe al meu, sa il scriu
fara majuscula, ca pe numele unui copac sau al unei jivine. Vorbeam intre noi fara cuvinte i
era bine ca atunci cdnd alergi desculf prin iarbd. Nu raman urme, de aceea mersul prin
iarba e fara de pacat.”

(Varujan Vosganian, Cartea soaptelor)

A.1. Construieste cate un enunt in care cuvintele ca, al, 1a, incat, noi sa se scrie altfel decat in

text. 5 puncte
A.2. Exemplifica, in enunfuri, termeni cu acelasi inteles (sinonime) pentru cuvintele
invatator, vorbeam.
5 puncte

A.3.Numeste functia sintactica a cuvintelor subliniate in text. 10 puncte
A.4.Explicd, in 3-5 randuri, de ce nucul este inger si invatator pentru baiat. 10 puncte

A.5.Redacteaza o compunere, de 20-25 de randuri, cu titlul Pomul fermecat. Vei include
secventa Vorbeam intre noi fara cuvinte §i era bine ca atunci cand alergi desculf prin iarba
si vei imbina povestirea cu dialogul. 20
de puncte



BI1.

B2.

B3.

B4.

B. MATEMATICA

Se considerd numdrul a=[(7+7)x7-7+7x(7+7:7)]:7+7x7+7:7. Calculul

2% (13>< a+ 7) are ca rezultat anul Infiintarii Colegiului National ,,Stefan cel Mare”
Suceava. Care este anul?
(10 puncte)

Sa se afle numerele a, b, c, stiind cd in diagrama urmatoare fiecare numar este suma celor
doud numere pe care se sprijina.

Diagrama:
2017

| b | ¢ |
11985 a | 24 |

(10 puncte)

Pentru orice numar natural n, s(n) reprezinta suma cifrelor sale. De exemplu

5(2017)=2+0+1+7=10.

Care este cel mai mic numar de patru cifre distincte care are si suma S(n) minima?
(5 puncte)

Si se determine numerele naturale ab pentru care S(S(%)) =9. (5 puncte)

Descoperind regula de formare a randurilor urmatoare:

Rand 1: 1

Rand 2: 2 3

Rand 3: 4 5 6

Rand 4: 7 8 9 10

justificati raspunsurile la urmatoarele Intrebari:
a) Care este primul numar de pe randul 17? (20 puncte)

b) Pe ce rand se afla numarul 2017? (20 puncte)



